Семинар №2 (3)

Лекция 2

Расчет процентного платежа и капитала

при различных исходных данных

Исходя из формулы простых процентов, когда величина первоначального капитала известна заранее, можно записать:

S = P (1 + n *i)

I = P *n *i

S = P (1 + m/12*i)
          I = P *m/12 *i

S = P (1 + t/k*i)

I = P * t/k* i

Где : m  - количество месяцев,

t – количество дней ссуды,

k – количество дней в году.

Или 

P = I/n*i


I = P *i * t/360 = P*t/360*i = P*t/D

Где Pt – процентное число

D  = 360/i– процентный доход (дивИзор)

Это расчет «от ста».

Часто бывает известно S и неизвестно P. Требуется развернуть имеющиеся формулы, если известна величина капитала, уменьшенного на процентный платеж, то:

S – I/ 1 – n*i = P = I/ n*i – это расчет «меньше ста».
Если известна величина капитала, увеличенного на процентный платеж, то:

При расчете в днях:

P = (P + I) * 360/ 360 + i*t

I =  (P+I) * i*t/ 360 + i*t

I = (P + I)* t / D + t


D = 360 / i

Средний срок погашения ссуды одному кредитору

Предположим, что заемщик должен n  сумм р1, р2, …, рn, погашаемых через t1, t2,…,tn дней, то есть в разные сроки, с процентными ставками i1, i2, …, in.
Заемщику было бы выгодно заплатить весь долг сразу, но кредитор на это согласится только, если он не потерпит при этом ущерб.

Предположим, что все долги можно выплатить сразу через t дней. Этот срок называется средний срок погашения ссуды.

Для расчета среднего срока погашения ссуды воспользуемся определением: 

Сумма процентных платежей, начисленных на n ссуд на начальных условиях, равно одному процентному платежу, начисленному на сумму ссуд при средней процентной ставке i и среднем сроке t.
Исходя из этого определения запишем:

P1 * i1 * t1 / 360 + P2 * i2 * t2 / 360 + … + Pn* in* tn/ 360 = (P1 + P2 + …+ Pn) * is * ts / 360

Где – is – средняя процентная ставка

ts – средний срок

Можно рассмотреть три случая.

Случай 1.

Полученные на разные сроки ссуды имеют одинаковую величину и даны под одинаковые процентные ставки.

P1 = P2 = … =  Pn  = P
i1 =  i2  = …  = in. = i

t1 ≠ t2 ≠ … ≠ tn

Тогда:
(P * n) * i* ts/360   =>  ts = (t1 + t2 + … + tn)/n

Случай 2.

Ссуды выданы различной величины, на разные сроки, но процентные ставки одинаковы, т.е.

P1 ≠  P2 ≠  … ≠   Pn  

i1 =  i2  = …  = in. = i

t1 ≠ t2 ≠ … ≠ tn

Отсюда:
P1 *  i* t1/360 + P2 *  i* t2/360 + … + Pn *  i* tn/360 = (P1 + P2 + …+ Pn) * i * ts / 360 =>

ts = P1 * t1 + P2 * t2+ …+ Pn * tn / P1 + P2 + …+ Pn
Случай 3.

Ссуды выданы различной величины, на разные сроки, под разные процентные ставки, т.е.

P1 ≠  P2 ≠  … ≠   Pn  

i1 ≠  i2  ≠  …  ≠  in. 
t1 ≠ t2 ≠ … ≠ tn
Отсюда:

P1 *  i1* t1/360 + P2 *  i2* t2/360 + … + Pn *  in* tn/360 = (P1 + P2 + …+ Pn) * is * ts / 360 =>

ts = P1 *  i1* t1 + P2 *  i2* t2 + …+ Pn *  in* tn / (P1 + P2 + …+ Pn) * is
При неизвестной средней процентной ставке можно предположить, что: 

t1 = t2 = … = tn  = ts
Используя это условие, получим:

P1 *  i1* t /360 + P2 *  i2* t /360 + … + Pn *  in* t /360 = (P1 + P2 + …+ Pn) * is * t / 360 =>

is = P1 *  i1 + P2 *  i2 + … + Pn *  in / P1 + P2 + …+ Pn
ts = P1 *  i1* t1 + P2 *  i2* t2 + …+ Pn *  in* tn / P1 *  i1 + P2 *  i2 + … + Pn *  in
Для определения календарного дня одновременного погашения всех займов необходимо средний срок погашения ссуды, вычисленной по одной из трех вышеперечисленных моделей, прибавить к дню первого планового платежа. Следует определить также количество дней между плановыми платежами.

Пример. Заемщик должен одному кредитору 3 различные суммы:

	1000
	Va
	11. 03

	2000
	Va
	20. 04

	5000
	Va
	6. 05


Va –принятое в мировой практике обозначение срока погашения кредита

Пусть процентная ставка составляет 12 % годовых. Когда лучше выплатить весь долг, чтобы при этом не понесли ущерба ни кредитор, ни заемщик?

	Сумма
	Va
	Дни
	P t

	1000
	11.03
	0
	0

	2000
	20.04
	40
	80 000

	5000
	6.05
	56
	280 000


ts = P1 * t1 + P2 * t2+ P3 * t3/ P1 + P2 +  P3 = 1000 0 + 2000*40 + 5000 * 56/ 1000 + 2000 + 5000 = 

 =  80 000 + 280 000/ 8 000 = 45

11.03 + 45 дней = 24.04

Семинар 2 (Ломбардный кредит)

Ломбардный кредит означает, что заемщик должен обеспечить получаемый кредит ценными бумагами или материальными ценностями. При этом в мировой практике принято, что сумма ломбардного кредита не должна составлять более 75-80% номинальной стоимости залога. Если кредит обеспечен ценными бумагами, его сумма рассчитывается исходя из 75-80% текущей курсовой стоимости данных ценных бумаг.

Обычно ломбардный кредит выдается на трехмесячный срок. При этом возможны различные варианты уплаты долга: заемщик может весь долг погасить вовремя; может продлить срок погашения на следующие три месяца; может выплатить вовремя лишь часть долга, а оставшуюся часть погашать в следующем периоде. При расчетах учитывается точное количество дней в месяце, принимается, что в году – 360 дней. Если заемщик не погасит кредит вовремя, он, как правило, должен рассчитаться с кредитором по увеличенной (штрафной) процентной ставке в течение всего времени просрочки платежа. Ставка декурсивная.

Наиболее характерные примеры расчета

Пример 1.  Клиент обратился в банк 16 марта для получения ломбардного кредита и предоставил в залог 150 ед. ценных бумаг. Величина займа рассчитывается исходя из 80% их курсовой стоимости. Процентная ставка составляет 9%, а затраты банка по обслуживанию долга – 200 дол. На какой кредит может рассчитывать клиент банка, если курс его ценных бумаг составляет 300 дол? Срок – 3 месяца.

Решение: Первый расчет был произведен 16.03.

300 дол. * 150 ед.                     45 000 д

заем 80% от 45 000                  36 000 д = S
 -      процент с 16.03 по 16.06          828 д ¤

затраты                                      200 д

заемщик получит                     34972 д = Р

¤  I = (S * t) / D = (36 000 * 92 дня) / (360 / 0.09) = 828 долл.

Пример 2. предположим, что в примере (1) заемщик выплатил 16.06 только одну часть долга – 6 000 долл и продлил погашение кредита еще на три месяца. Необходимо определить, каков остаток  долга и проценты за него, сколько всего заплатит должник кредитору.

Решение: Второй расчет производится 16.06.

Долг                                         36 000 дол   Va        16.06
 - выплата                                  6 000 дол

остаток долга                          30 000 дол   Va        16.09

должник выплачивает

выплата части основного долга                      6000 дол

+ проценты с 16.06 по 16.09 (92 дня / 9%) от 30 000 дол            690 дол


       Итого        6690 дол

Величина 6690 дол получена таким образом:

I =  (30 000 * 92)/ 4 000 = 690 дол
Т.е. начисляется процентный платеж на остаток долга на срок 92 дня.

Пример 2. Предположим, что в примере (2) заемщик 16.09, то есть вовремя, перечислили 15 000 дол. Распределить эту сумму на выплату основного долга и проценты, найти остаток долга.

Решение: 3-й расчет производится 16.09

Долг                                         30 000,00 дол   Va        16.09

 - выплата                                  14650, 81 дол

остаток долга                          15349,19 дол   Va        16.12

Заемщик выплачивает:

выплата                                          14650,81 дол

 проценты с 16.09 по 16.12             349,19 дол

                                                  Итого        15 000,00 дол

Объяснение данного решения

Так как перечисленные заемщиком вовремя 15 000 дол являются суммой выплаты основного долга и процентов по нему (15 000 = V + I), отнимая эту величину от остатка долга 30 000 дол., мы вычислим остаток долга, уменьшенный на процентный платеж:

30 000 - 15 000 = 30 000 – (V + I) = остаток долга  - процентный платеж

воспользовавшись ранее полученной в разделе 1.1 формулой (3.3) для нахождения процентного платежа по известной величине капитала, уменьшенной на этот процентный платеж, получим:

I = (P – I)*t / D – t = 15/000 * 91/ 4 000 – 91 = 349,19

Для нахождения величины выплаты основного долга проведем следующие вычисления:

Выплата клиента : V=  15 000 = 349,19 = 14650,81 (Зачет части основного долга)

Пример 4. Предположим, заемщик в примере (3) не сумел погасить долг вовремя. 20.12 он производит выплату основного долга 5349,19 дол. и кроме того, выплачивает отдельно проценты. Сколько всего уплатит заемщик и каков остаток долга?

Решение: 4-ый расчет производится 20.12

Долг                                         15 349,19 дол   Va        16.12

 - выплата                                  5 329,19 дол

остаток долга                          10 000,00 дол   

Заемщик перечисляет кредитору:

выплату основного долга                                 5 349,19  дол

+ проценты за просрочку выплаты

с 16.12 по 20.12 (4 дня / 10%)                              17,05 дол

+ проценты с 20.12 по 16.03 (86/9%)                   215,00 дол


       Итого            5 581,24 дол

Объяснение данного решения

Заемщик уплачивает за просрочку выплаты с 16.12 по 20.12 процентный платеж по увеличенной процентной ставке (9 + 1)%

I/ = (15 349,19 *4) / 3 600 = 17,05 

С 20.12 по 16.03 заемщик выплачивает процентный платеж за остаток долга по обычной ставке:

I = (10 000*86) / 4 000 = 215

Пример 5. Пусть заемщик в примере (4) не выплатил долг вовремя (16.03) и только 26.03 перечислил в счет погашения основного долга и процентов по нему 5 000 долл. Как распределяется эта сумма на величину основного долга и процентов по нему? Каков остаток долга?

Решение: 5-ый расчет произведен 26.03.

Долг                                         10 000 дол     Va        16.03

 - выплата                                  4 867 дол

остаток долга                          5 133  дол   Va        16.06

Заемщик уплачивает:

Выплату основного долга               4 867,00 дол

+ проценты (10 дней/10%)              27,77 дол

+ проценты (82 дня/ 9%)                 105,23 дол

                                                  Итого        5 000 дол

Объяснение данного решения

За время просрочки платежа с 16.03 по 26.03 заемщик выплачивает процентный платеж по увеличенной (штрафной) процентной ставке на величину долга 10 000 долл:

I/ = (10 000*0,1) / 36 = 27,77 долл (штраф)

С 26.03 по 16.06 выплачивается обычный процентный платеж, который рассчитывается следующим образом: от 5 000 долл, равных сумме выплаты основного долга, обычного процентного платежа и штрафного процентного платежа за 10 дней просрочки, отнимем 27,77 долл:

5 000  - 27,77 = 5972,33 = V + I
5 000 = р/ + I + I/
величина  4 972,23 долл равна сумме выплаты основного долга и обычного процентного платежа. Отнимая эту величину от суммы долга 10 000 долл, получим:

10 000 - 4 972,23 = 5 027,77 долл

эта величина представляет собой остаток долга, уменьшенный на обычный процентный платеж. Обычный процентный платеж можно вычислить по формуле (3.3), выведенной в разделе 1.1.:

I =  (5 027,77 * 82) / (4 000 – 82) = 105,22 долл

Размер остатка основного долга получим, если от 5 000 долл отнимем величину штрафного и обычного процентного платежа:

V =  5 000  - (27,77 + 105,22) = 4867,01 ≈ 4867 долл

Пример 6. Предположим, выплата долга просрочена, а процентная ставка изменилась в связи с новой банковской политикой.

Пусть заемщик в примере (5) сделал выплату основного долга 1133 долл не 16.06, а только 6.07 и отдельно выплатил проценты. сколько он всего заплатил, если 26.06 процентная ставка увеличилась на 1%?

Решение: 6-ой расчет производится 6.07.

Долг                                          5 133 дол     Va        16.06

 - выплата                                  1 133 дол

остаток долга                          4 000  дол   Va        16.09

Заемщик уплачивает:

Выплату основного долга                                                               1 133,00 дол

+ процент  с 16.06 по 26.06 (10 дней/10%) на 5 133 дол              14,25 дол

+ процент с 26.06 по 6.07  (10 дней / 11%) на 5 133 дол              15,68 дол

+ процент с 6.07 по 16.09 (72 дней/ 10%) на 4 000 дол                80,00 дол

                                                                                                   Итого        1 242,93 дол

Объяснение данного решения

С 16.06 по 6.07 заемщик выплачивает процентный платеж за пользование 5 133 долл по штрафной ставке (9+1)%. С 26.06 по 6.07 он выплачивает процентный платеж на эту же сумму 5 133 долл уже по ставке (10+1)%, так как сохраняется штрафная ставка и произошло изменение банковской политики – ставки для всех клиентов возросли на 1%. С 6.07 по 16.09 заемщик должен произвести процентный платеж по нормальной для всех клиентов ставке 10%.

Пример 7. Пусть заемщик в примере (6) заплатил 6.07 1 242,93 долл, но 26.06 увеличилась процентная ставка на 1%. Сколько из этой суммы составляет выплата основного долга, сколько – процентный платеж и каков остаток долга?

Решение: 7-ой расчет производится 6.07.

Долг                                          5 133 дол     Va        16.06

 - выплата                                  1 133 дол

остаток долга                          4 000  дол   Va        16.09

Заемщик уплачивает:

Выплату основного долга                                                               1 133,00 дол

+ процент  с 16.06 по 26.06 (10 дней/10%) на 5 133 дол              14,25 дол

+ процент с 26.06 по 6.07  (10 дней / 11%) на 5 133 дол              15,68 дол

+ процент с 6.07 по 16.09 (72 дней/ 10%) на 4 000 дол                80,00 дол

                                                                                                   Итого        1 242,93 дол

Объяснение данного решения

Сначала найдем величину процентного платежа по штрафной процентной ставке за период с 16.06 по 26.06:

I/ = (5 133*10) / 3600 = 14,25 долл

Затем найдем величину процентного платежа за период с 26.06 по 6.07: он вычисляется по штрафной процентной ставке 10%, увеличенной еще на 1% из-за изменения общей банковской политики:

I// = 5 133 / 3600 + 1 /10* (5 133 * 10) / 3600 = 14,25 + 1,42 = 15,68 долл

Общая величина штрафных выплат равна:

14,25 + 15,68 = 29,93 долл

Имея в виду, что в величине 1 242,93 долл содержится штрафной процент (пени), обычный процентный платеж и сумма основного долга, произведем вычитание:

1 243,93 – 29,93 = 1 213 долл

Величина 1 213 долл равна сумме выплаты основного долга и обычного процентного платежа.

От величины долга 5 133 долл вычтем полученные выше 1 213 долл:

5 133 – 1 213 = 3 920 долл

Эта величина представляет собой остаток долга, уменьшенный на обычный процентный платеж. Данный процентный платеж вычислим по известной формуле (3.3).

I = (3 920 * 72) / (3 600 – 72) = 80

Выплата составит:

V = 1 242,93 – (14,25 + 15,68 + 80) = 1 133 долл

Погашение долга из нового займа

Предположим, что долг обеспечен 150 облигациями и равен 45 000 долл. Срок погашения наступил 14.10. Процентная ставка  составляет 8% годовых. Заемщик не погасил долг вовремя, а 24.10 принес еще 300 облигаций и 100 акций в залог под новый заем. Предыдущий долг будет погашаться из нового займа с учетом первоначального обеспечения в 150 облигаций. На какую величину кредита может рассчитывать заемщик, если его величина может составить 80% курсовой стоимости ценных бумаг, а курс облигаций – 350 долл, акций – 180 долл.

Решение:

Для решения данной задачи необходимо сделать два расчета: первый – для погашения просроченной задолженности; второй – для определения суммы, которую получит заемщик в качестве нового кредита после погашения долга по первой ссуде.

Расчет производится 24.10.

Долг                                          45 000 дол     Va        14.10

 - выплата                                 45 000 дол

остаток долга                                 0  долл

Заемщик должен заплатить:

Выплату основного долга                                    45 000 дол

+ процентный платеж ( I/)                                  112,5 дол

                                                                    Итого        45 112,5 дол

Где 

I/ = (45 000 *10) / 4 000 = 112,5 долл

Расчет нового кредита производится 24.10:

(300 + 150) *350             157 500, 0 долл

100 * 180                         18 000,0 долл

итого

стоимость залога          175 500,0 долл

заем (80% залога)                  140 400, 0 долл

 - процентный платеж (I)       2 870,4 долл

                                                137 529,6 долл

 - первый долг                        45 112,5 долл

итого заемщик получит        92 417,1 долл, где I = (140 400 * 92) / 4 500 = 2 870,4 долл

Расчетный счет

(информация для общего развития)

Расчетными (текущими) называются счета, которые предприятия открывают в банке. На этих счетах отражается вся деятельность физического или юридического лица, связанная с выплатами или поступлениями его денежных средств.

Записи на расчетных счетах могут быть вызваны операциями, затрагивающими как актив, так и пассив баланса. Поэтому с точки зрения банка в долгосрочной перспективе расчетные счета могут быть активными, пассивными и активно – пассивными (смешанными).

Банки размещают свои средства через активные счета, а аккумулируют средства через пассивные счета.

В мировой практике пассивные расчетные счета обычно характеризуют отношения банка и его клиента в первой фазе. Предприниматель открывает счет и вкладывает в банк определенную сумму денежных средств. На данном этапе собственник счета имеет возможность снимать деньги только в пределах своего счета.

Вторая фаза предусматривает разрешение банка своему клиенту несколько превысить сумму расходов по сравнению с величиной его расчетного счета. Это так называемое временное превышение.

В третьей фазе банк разрешает кредит по расчетному счету для увеличения оборотных средств собственника счета.

Четвертая фаза заключается в финансировании капитальных вложений собственника счета, а пятая предусматривает погашение всех предыдущих долгов из собственных средств заемщика.

Прежде чем выдать кредит, банк изучает финансовую устойчивость и кредитоспособность заемщика. Кроме того, обычно требуется обеспечение кредита.  Наиболее распространенная форма обеспечения кредита – ценные бумаги. Для снижения риска невозврата кредита применяется следующий прием: у заемщика требуют вексель на 10-20% превышающий выданную ему величину кредита. Это значительно повышает вероятность возврата кредита.

Семинар 3.

Потребительский кредит

Потребительский кредит – один из наиболее распространенных способов кредитования населения. Банки и предприятия представляют потребительский кредит для стимулирования спроса на товары, которые население не могло бы приобрести только на зарплату.

Методика расчета платежей по потребительским кредитам обычно базируется на использовании арифметической прогрессии. Процентный платеж за пользование потребительстким кредитом обычно вычисляется «вперед»: для первого месяца процентный платеж рассчитывается на всю величину долга, а в каждый следующий месяц – на остаток долга, т.е. величину долга, уменьшенную на уже выплаченную часть. Процентный платеж рассчитыва6ется методом счета «со ста» (см. раздел 1.1).

Если величина предоставленного кредита равна Р, число одинаковых месячных выплат основного долга – m, годовая процентная ставка – i %, то процентный платеж в первом месяце составит:
I1 = (P*i) / 12

Во втором I2 = (P- P/m) * i/12 = (P*i) /12 * (1-1/m)

В третьем I3 = (P- 2P/m) * i/12 = (P*i) /12 * (1-2/m)
В месяце m   Im = ((P- (m-1)*P/m) * I)/12 = (P*i) /12 * (1-(m-1)/m) = (Pi / 12) * (m - m + 1) / m = (Pi / 12)* (1/m)

Общая величина выплат за пользование предоставленным кредитом равна сумме всех рассмотренных процентных платежей:

I = P*i [ 1 + ( 1 – 1/m) + ( 1 – 2/m) + (1 – 3/m) + … + 1/m] =  (P * i / 12) * m / 2 (1 + 1 /m) = (P * i / 24) * (m + 1)

Если записать  I = P * k,  то k = i * (m + 1) / 24

Число k называется процентным коэффициентом. Он показывает соотношение между величиной процентного платежа и займа.

Если кредит составляет 100 денежных единиц, процентный коэффициент будет равен:

K = [ i * (m + 1) / 24 ]* 100

Если кредит выплачивается в рассрочку равными долями, ежемесячная выплата составит:

 b = (P + I) / m

Пример. Величина предоставленного потребительского кредита – 12000 долл. Процентная ставка – 12 % годовых, срок погашения – 6 месяцев. Необходимо составить план погашения кредита (амортизационный план).

	месяц
	долг
	Процентный платеж
	Выплата долга
	Месячный взнос

	
	12 000
	12 %
	
	

	1
	10 000
	120
	2 000
	2 120

	2
	8 000
	100
	2 000
	2 100

	3
	6 000
	80
	2 000
	2 080

	4
	9 000
	60
	2 000
	2 060

	5
	2 000
	40
	2 000
	2 040

	6
	-
	20
	2 000
	2 020

	
	
	420
	12 000
	12 420


Объяснение к таблице:

Месячная выплата основного долга составит: K /m = 12 000 / 6 = 2 000
Месячный взнос представляет собой сумму выплаты основного долга и процентного платежа для данного месяца. Процентные платежи вычислим по формулам:

I1 = (P*i) / 12 = (12 000 * 0,12) / 12 = 120

Во втором I2 = (P- P/m) * i/12 = (P*i) /12 * (1-1/m) = 120 * ( 1 – 1 / 6) = 100

В третьем I3 = (P- 2P/m) * i/12 = (P*i) /12 * (1-2/m) = 120 * 4/6 = 80

I4 = 60 

I5 = 40

I6 = 20

Общая величина I за пользование кредитом составит 
I = [(P * I) / 24 ]* (m + 1) = (12 000 * 0,12 (6 + 1)) / 24 = 420

А величина ежемесячных взносов: b = (P + I) / m = (12 000 + 420) / 6 = 2 070 

Дисконтирование векселей

Дисконтирование векселя означает его покупку у владельца до наступления срока оплаты векселя по цене, меньше той суммы, которая должна быть выплачена по нему в конце срока. Дисконтирование векселя является, как правило, формой кредитования банком векселедержателя  путем долгосрочной выплаты ему обозначенной в векселе суммы за минусом определенных процентов. Часто эта операция называется учетом векселей.
Сумма, которую покупатель выплачивает векселедержателю при досрочном учете векселя, называется дисконтированной величиной векселя. Она ниже номинальной суммы векселя на процентный платеж, вычисленный со дня дисконтирования до дня погашения векселя. Этот процентный платеж (процент) называется дисконтом.

Если известна номинальная стоимость векселя, дисконт можно вычислить следующим образом:  I = (S * n/) / D

Дисконтированная величина векселя будет выглядеть следующим образом:

S/ = P/ = S – I/ = S – (S * n/) / D = S * (1 – n/ / D)

Если, наоборот, известна дисконтированная величина векселя, процентный платеж определим, пользуясь формулой счета «меньше ста».

I = ((S – I) * n/) / D - n/ = (S/ * n/) / D - n/
Номинальная стоимость векселя в этом случае вычисляется следующим образом:

S = S/ + ((S – I) * n/) / D - n/) = S/ + (S/ * n/) / D - n/) = S/ * (1 + n/ / D - n/)
Пролонгация векселя

В практике часто случается, что заемщик не может вовремя погасить вексель. В этом случае он может частично или полностью обменять старый вексель на новый. Но и в том, и в другом случае он выплачивает процентный платеж по новому векселю.

Пример. Вексель 50 000 долл со сроком погашения 16.06 не был погашен вовремя, и заемщик 16.06 выдал новый вексель

А) на сумму 50 000 долл

Б) на сумму 40 000 долл и заплатил 6% годовых с 16.06 по 16.09

Затраты банка составляют 5 долл.

Решение:

А)  Старый вексель

                        50 000,0 долл

      Новый вексель

                        50 000,0 долл

      Процент с 16.06 по 16.09 (92 дня / 6%)       766,6 долл

      затраты
                           5,0 долл

      платеж
                       771,6 долл

Б)  Старый вексель

                     50 000,0 долл

      Новый вексель

                     40 000,0 долл

      Выплата                                                  10 000,0 долл      

Процент с 16.06 по 16.09 (92 дня / 6%)       613,33 долл

 затраты
                     5,0 долл

 платеж
         10 618,33 долл

Переучет и пролонгация векселя

Если банк учитывает (дисконтирует) векселя какого-либо другого банка, это называется редисконтированием (переучетом векселей). Обычно это форма кредитования одного банка другим. Как правило, редисконтируется не один, а несколько векселей.

Банк, который передает векселя на переучет, должен погасить их, либо поменять на новые.

Пролонгация переучтенных векселей означает, что на самом деле производится новый переучет (редисконт) векселей и из редисконтированных сумм погашается часть векселей, срок повышения которых наступил.

Пример.  Пусть банк А имеет в редисконте у банка Б на 18.06 следующие векселя: 20 000 долл., 40 000 долл., 26 000 долл. Банк А сдал в редисконт 18.06 еще следующие векселя: 25 000 Va 18.09, 30 000 Va 14.08 и 23 000 Va  19.08 и этими векселями погашает векселя, срок погашения которых наступил, добавляя наличными недостающую сумму. Необходимо найти, какую сумму банк А заплатил банку Б наличными, если редисконтная процентная ставка равна 9%, а затраты составляют 10 долл.

Решение:







дни

25 000 долл. 
Va 
18.09

92

30 000 долл. 
Va
14.08

57

23 000 долл. 
Va 
19.08

62

78 000 долл. 

1 359 (редисконт 9%)

10 долл. затраты

76 631 долл. 
Va 
18.06

(редисконтированная стоимость векселя)

Номинальная стоимость векселя с наступившим сроком погашения 18.06 – 86 000 долл.

Редисконтированная стоимость векселя  - 76 631 долл.

Банк А выплачивает наличными – 9 369 долл.
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